

# Городской ТЕМП

ОРГАН ПАРТКОМА, ДИРЕКЦИИ И ЗН ПРОФСОЮЗА АЛТАЙСКОГО ТРАКТОРНОГО ЗАВОДА ИМЕНИ М. И. КАЛИНИНА.

№ 9 (1241)

Четверг, 21 января 1954 г.

Цена  
10 коп.

## Выполнить январский план по всем показателям!

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие нашего завода хорошо сознают всю важность поставленных перед заводом новых задач по выпуску тракторов и запасных частей для сельского хозяйства. Об этом свидетельствуют повышенные социалистические обязательства, принятые коллективом завода на 1954 год.

Наши рабочие, мастера, инженеры и техники много раз доказывали, что умеют хорошо трудиться. Вместе с тем на заводе много недостатков.

Прошло две декады января 1954 года. Завод несет трудовую вахту в честь выборов в Верховный Совет СССР. Однако итоги работы за 20 дней неудовлетворительны. Завод отстает от графика по всем показателям. Стране недодано больше 10 тракторов, свыше 50 моторов и на десятки тысяч рублей запасных частей.

Руководители многих цехов завода продолжают безответственно относиться к своим обязанностям. В январе особенно плохо работает участок мастера тов. Кислова (механический цех № 2), обрабатывающий стальной стакан подшипника. Эта деталь много дней подряд задерживает сборку. На участке тов. Кислова не чувствуется тревоги за выполнение государственного задания. Здесь часто выходит из строя оборудование, рабочие допускают брак.

Большая вина также ложится на сталелитейный цех и на отдел главного металлурга. Начальник стальца тов. Кулешов и главный металлург тов. Креч не борются за качество отливок стаканов подшипника.

Низкая организация труда на отдельных участках прессового цеха привела к тому, что 17 наименований деталей, обрабатываемых прессовщиками, находятся в дефиците.

Большое отставание по сдаче деталей в запчасти имеют механический цех № 2, тракторомеханический, моторный и тракторосборочный цехи.

До конца месяца остались считанные дни. Тракторостроители! Боритесь за честь родного завода! Добивайтесь новых успехов в труде! Мобилизуйте все силы на успешное выполнение январского производственного плана!



## Владимир Ильич Ленин

(Отрывок из поэмы)

Партия— это единственный ураган, из голосов спрессованный тихих и тонких, от него лопаются укрепления врага, как в канонаду от пушек перепонки. Плохо человеку, когда он один. Горе одному, один не воин,— каждый дюжий ему господин, и даже слабые, если двое. А если в партию сгрудились малые,— сдайся, враг, замри и ляг! Партия— рука миллиона пала, сжата в один громящий кулак. Единица вздор, единица ноль, один— даже если очень важный— не подымёт простое

пятивершковое бревно, тем более дом пятиэтажный. Партия— это миллионов плеч, друг к другу прижатые туга. Партий стройки в небо взмечем, держа и вздыма друг друга. Партия— спинной хребет рабочего класса. Партия— бессмертие нашего дела. Партия— единственное, что мне не изменит. Сегодня приказчик, а завтра царства стираю в карте я. Мозг класса, дело класса, сила класса, слава класса— вот что такое партия. Партия и Ленин— близнецы братья,— кто более матери истории ценен? Мы говорим— Ленин, подразумеваем— мы говорим— партия, партия, подразумеваем— Ленин.

В. МАЯКОВСКИЙ.

Сегодня— 30 лет со дня смерти Владимира Ильича Ленина— основателя и руководителя Коммунистической партии Советского Союза, создателя Советского социалистического государства, любимого вождя трудящихся всего мира.

Под знаменем Ленина, под руководством Коммунистической партии— вперед к победе коммунизма!

14 МАРТА— ДЕНЬ ВЫБОРОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

## На собрании коллектива кузнецкого цеха выдвижение кандидата в окружную избирательную комиссию

19 января на стыке двух смен состоялось многолюдное собрание коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих кузнецкого цеха, посвященное выдвижению кандидатов в Рубцовскую окружную избирательную комиссию № 60 по выборам в Верховный Совет СССР.

Собрание открыто секретарь парторганизации тов. Боров. Он говорит о том, что подготовка к выборам в Верховный Совет СССР знаменует собой новый трудовой подъем. Ширится социалистическое соревнование за достойную встречу всенародного праздника. Коллектив кузнецкого цеха, закрепив успехи прошлого года, работает в январе ритмично, опережая график.

Первым слово получает сменный мастер тов. Примак.

— Нам выпала высокая честь,— говорит он,— выдвинуть кандидатом в Окружную избирательную комиссию представителя от коллектива нашего

цеха. Я предлагаю выдвинуть кандидатом в состав Рубцовской окружной избирательной комиссии № 60 бригадира бригады штамповщиков Павла Петровича Бутцева. Бригада, руководимая тов. Бутцевым, вдвое, втрое перевыполняет сменные задания.

Предложение тов. Примака горячо поддержано начальник термического отделения тов. Радин и штамповщик легкой кузницы тов. Радченко. Они говорили, что тов. Бутцев, являясь передовиком на производстве, оправдывает себя и на работе в составе Окружной избирательной комиссии.

Собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих кузнецкого цеха Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина единогласно постановило: выдвинуть кандидатом в состав Рубцовской окружной избирательной комиссии № 60 по выборам в Верховный Совет СССР тов. Бутцева Павла Петровича.

## На агитпунктах поселка

В минувшее воскресенье, 17 января, широко открылись двери агитпункта № 15, расположенного в машиностроительном техникуме. В первый же день его посетили более 250 избирателей.

Вечером для избирателей был прочитан доклад «О 300-летии воссоединения Украины с Россией». После доклада перед изби-

рателями выступил с концертом коллектив художественной самодеятельности клуба тракторостроителей.

На днях открылся агитпункт № 18. Помещение хорошо оборудовано. Здесь тепло и уютно.

Агитационную работу среди избирателей начали проводить агитпункты №№ 23, 17 и другие.

## От Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза и Совета Министров Союза ССР

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Совет Министров Союза ССР с глубоким прискорбием извещают, что 18 января после продолжительной и тяжелой болезни скончался один из старейших деятелей Коммунистической партии и Советского государства, член Центрального Комитета КПСС, Председатель Комитета партийного контроля при ЦК КПСС, член Президиума Верховного Совета СССР, товарищ Матвея Федоровича Шкирятова.

Смерть товарища Матвея Федоровича Шкирятова, отдавшего всю свою жизнь служению нашей партии, борьбе за дело трудящихся, является тяжелой утратой для Коммунистической партии и советского народа.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА.  
СОВЕТ МИНИСТРОВ СОЮЗА ССР.

## От Президиума Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР с глубоким прискорбием извещает о смерти депутата Верховного Совета СССР, члена Президиума Верховного Совета СССР, одного из старейших дея-

телей Коммунистической партии и Советского государства товарища Матвея Федоровича Шкирятова.

ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ССР.

# ВЕЛИКАЯ СИЛА ИДЕЙ ЛЕНИНИЗМА

1

Минуло тридцать лет с того скорбного дня, когда умер Владимир Ильич Ленин—гениальный основатель и руководитель Коммунистической партии и Советского государства, великий вождь и учитель трудящихся всех стран.

Имя Ленина близко и безгранично до сердца каждого трудового человека. Всю свою жизнь Ленин посвятил бессоветному служению рабочему классу, самоотверженной борьбе за дело коммунизма. Ярким светом революционной теории он озарил трудящимся всех стран путь борьбы за освобождение от гнета капитала, за светлое будущее народов.

С именем В. И. Ленина связана целая эпоха в истории мирового революционного движения. Ленин отстоял и защитил марксизм от покушений оппортунистов всех мастей и всесторонне развил его дальше применительно к новым условиям классовой борьбы пролетариата. Ленинизм есть марксизм эпохи империализма и пролетарских революций.

Гениальный мыслитель и великий стратег революции, Ленин впервые в истории марксизма разработал учение о партии нового типа, боевой партии пролетариата, вооруженной революционной теорией, сильной единству своих рядов, неразрывными связями с миллионными массами трудящихся. Без такой партии рабочий класс не может свергнуть буржуазию, установить диктатуру пролетариата, построить социализм и коммунизм. Именно такой партией явилась могучая партия коммунистов, созданная и высаженная великим Лениным.

Ленин разработал новую, законченную теорию социалистической революции, теорию о возможности победы социализма первоначально в одной стране. Вооруженная этой теорией, Коммунистическая партия организовала рабочий класс и беднейшие массы крестьянства и привела их к победе над буржуазией, к завоеванию диктатуры пролетариата, к установлению Советской власти. Победа Великой Октябрьской социалистической революции ознаменовала собой коренной поворот во всемирной истории человечества—от старого, капиталистического мира, к новому, социалистическому миру.

«Величие Ленина в том, прежде всего, и состоит,—говорил И. В. Сталин,—что он, создав Республику Советов, тем самым показал на деле угнетенным массам всего мира, что надежда на избавление не потеряна, что господство помещиков и капиталистов недолговечно, что царство труда можно создать усилиями самих трудящихся, что царство труда нужно создать на земле, а не на небе. Этим он зажег сердца рабочих и крестьян всего мира надеждой на освобождение. Этим и объясняется тот факт, что имя Ленина стало самым любимым именем трудящихся и эксплуатируемых масс» (Соч., т. 6, стр. 48).

Вождь Коммунистической партии, глава Советского правительства В. И. Ленин разработал научно обоснованную программу построения коммунистического общества. Об этом свидетельствует непрерывно растущий политический и трудовой подъем масс, активно борющихся за претворение в жизнь величественной программы коммунистического строительства, намеченной решениями XIX съезда партии и сентябрьского Пленума ЦК КПСС.

Неуклонно выполняя заветы Ленина, беспощадно громя и отбрасывая всех врагов ленинизма, Коммунистическая партия под руководством Центрального Комитета во главе с И. В. Сталиным добилась построения социалистического общества в нашей стране, сделала нашу Родину такой, какой мечтал увидеть ее Ленин. Советский Союз — могучая социалистическая держава с высокоразвитой первоклассной промышленностью, самым крупным в мире коллективным сельским хозяйством, передовой наукой и культурой.

Победа социализма принесла нашему народу коренное улучшение материального благосостояния, создала необходимые условия для зажиточной и культурной жизни трудящихся. С победой социализма в нашей стране развернулись и окрепли такие могучие движущие силы, как морально-политическое единство советского общества, дружба народов СССР, советский патриотизм.

Всем этим советский народ обязан Коммунистической партии, ее мудрому руководству, ее дальновидной политике, выражающей жизненные интересы трудящихся. Закаленная в боях под руководством гениального Ленина, ученика и продолжателя дела Ленина великого Сталина и их соратников, Коммунистическая партия является руководящей и направляющей силой советского общества. Она побеждает и побеждает своей верностью ленинизму.

Все решающие успехи на фронтах социалистического строительства, указы в альбоме И. В. Сталина, одержаны потому, что мы «умели держать высоко великое знамя Ленина. Если хотим победить, мы должны и впредь держать знамя Ленина высоко, охраняя его чистоту и незапятнанность» (Соч., т. 12, стр. 373).

2

Еще в первые годы Советской власти В. И. Ленин говорил: «Начиная социалистические преобразования, мы должны ясно поставить перед собой цель, к которой эти преобразования, в конце концов, направлены, именно цель создания коммунистического общества...» (Соч., т. 27, стр. 103).

Ленин разработал научную программу построения коммунизма в СССР. В бессмертных творениях ленинского гения даны основные указания о путях движения к коммунизму, получившие дальнейшее развитие в трудах И. В. Сталина и в решениях партии.

Коммунистическая партия, советский народ, свято выполняя великие ленинские заветы, уверенно строят коммунистическое

общество. Об этом свидетельствует непрерывно растущий политический и трудовой подъем масс, активно борющихся за претворение в жизнь величественной программы коммунистического строительства, намеченной решениями XIX съезда партии и сентябрьского Пленума ЦК КПСС.

Советский народ под руководством Коммунистической партии добивается все новых успехов в развитии социалистической экономики и культуры; в дальнейшем повышении материального благосостояния трудящихся.

Неуклонно растет ведущая отрасль народного хозяйства—наша социалистическая промышленность. В 1953 году промышленность СССР дала продукцию примерно в два с половиной раза больше, чем в довоенном, 1940 году. Быстро развивается тяжелая индустрия—основа основ нашей социалистической экономики. В 1953 году уровень производства средств производства увеличился в сравнении с довоенным уровнем в три с лишним раза.

Крупных успехов в своем развитии добилось и социалистическое сельское хозяйство. Теперь в Советском Союзе имеется 94 тысячи колхозов. Их обслуживают 8.950 машинно-тракторных станций, оснащенных первоклассной индустриальной техникой. Наша страна обеспечена хлебом. Большие успехи достигнуты в производстве хлопка, сахарной свеклы и некоторых других технических культур.

Успешное осуществление ленинско-сталинской политики партии по индустриализации страны подготовило необходимые условия для кругого подъема легкой и пищевой промышленности, сельского хозяйства. В 1953 году партия и правительство разработали широкую программу создания в нашей стране обилия предметов народного потребления. Забота о народном благе, о максимальном удовлетворении постоянно растущих потребностей рабочих, колхозников, интеллигенции, всех советских людей составляет главную задачу Коммунистической партии и Советского правительства.

Советский народ, тесно сплоченный вокруг Коммунистической партии и правительства, полон сил и решимости добиться новых побед в строительстве коммунизма, дальнейшего процветания социалистической Отчизны.

Могучая созидающая энергия советского народа ярко проявляется в широком социалистическом соревновании за выполнение и перевыполнение производственных планов, за повышение производительности труда. Советские люди помнят указания Ленина о том, что производительность труда—это, в последнем счете, самое важное и самое главное для победы нового общественного строя. Повсюду развертывается борьба за полное использование резервов производства, за улучшение качества продукции и снижение ее себестоимости.

Ленинизм учит, что основой силы и крепости советского

строев является союз рабочего класса и колхозного крестьянства. Ленин видел в этом союзе высший принцип диктатуры пролетариата, основу непобедимости Советского государства, залог наших успехов и нашей окончательной победы. Руководствуясь этим ленинским положением, Коммунистическая партия неустанно укрепляет союз рабочего класса и крестьянства—основу могущества нашей Родины.

Вдохновляемый всепобеждающими идеями ленинизма, ведомый великой Коммунистической партией, советский народ уверенно идет ленинской дорогой, к коммунизму.

3

Всепобеждающие идеи ленинизма все глубже проникают в сознание масс, завоевывают новые и новые миллионы трудящихся во всех уголках земного шара. Никогда еще ни одно учение не оказывало столь глубокого воздействия на умы людей, на ход развития мировой истории, на судьбы народов и государств, как ленинизм.

Ленинизм—победоносное знамя борьбы народов за освобождение от империалистического гнета и порабощения, за мир и демократию, за социализм.

Советский народ, руководимый Коммунистической партией, впервые в истории построил социалистическое общество, указав народам других стран путь к освобождению от гнета эксплуататоров, путь к свободной и счастливой жизни. Теперь рука об руку с народами СССР идут трудящиеся Китайской Народной Республики, европейских стран народной демократии, завоевавшие свободу и строящие новую жизнь. Единый и могучий социалистический лагерь объединяет наше третье человечество.

Идеи ленинизма, богатейший опыт Советского Союза и стран народной демократии вдохновляют трудящихся капиталистических, колониальных и зависимых стран в их самоотверженной борьбе за свое освобождение от капиталистического рабства и национального угнетения.

Мировая империалистическая реакция во главе с США мобилизует все силы, чтобы помешать распространению коммунизма в массах. Но движение человечества к коммунизму нельзя остановить, как нельзя повернуть вспять историю. «...Во всех странах,—указывал В. И. Ленин еще в 1920 году,—коммунизм закаляется и растет; корни его так глубоки, что преследования не ослабляют, не обессиливают, а усиливают его» (Соч., т. 31, стр. 81).

Величайшим завоеванием народов является могучий лагерь мира, демократии и социализма. Во главе этого лагеря стоит Советский Союз—несокрушимый оплот мира и дружбы народов, светоч и надежда всего прогрессивного человечества. Вдохновляемые великими идеями ленинизма, уверенные в правоте своего дела, народы еще выше поднимают знамя борьбы за мир и демократию, за социализм.

Под знаменем Ленина, под руководством великой Коммунистической партии советский народ твердо и уверенно идет к полному торжеству коммунизма.

И. БОНДАРЬ

## ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ЦЕХОВЫХ ПРОФСОЮЗНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

### Там, где отсутствует критика и самокритика

Отчеты и выборы профсоюзных органов — важное событие в жизни профсоюзных организаций. К нему каждый готовится. На таких собраниях рабочие вскрывают недостатки, ошибки, помогают найти пути правильно го руководства.

Совсем другую картину можно было наблюдать на отчетно-выборном собрании профсоюзной организации модельного цеха. Здесь отсутствовали самокритика и критика снизу. Все это произошло оттого, что к собранию плохо подготовились.

Об этом можно судить по докладу председателя цехкома профсоюза тов. Аргунова и по низкой активности присутствующих. Из 123 членов союза выступили только четыре человека. В прениях не выступил ни один рабочий.

Неспроста это случилось. Докладчик неставил своей целью глубоко и разносторонне показать жизнь профсоюзной организации, цехового комитета. Его доклад больше походил на официальный статистический отчет, нежели на анализ деятельности профсоюзной организации. Тов. Аргунов подошел к этому делу формально, лишь бы отчитаться.

Ни один серьезный вопрос профсоюзной жизни не был освещен подробно и конкретно. Докладчик не рассказал, как члены профсоюза помогали руководству цеха выполнять производственный план, как они боролись за качество продукции. В цехе немало передовых производственныхников, но тов. Аргунов или их не знает, или не считает нужным рассказывать о их методах труда.

Несамокритичным был доклад

тов. Аргунова. Он старался не обидеть членов цехового комитета и профактив за плохую работу.

Организатор по культурной работе тов. Прохоров самоустроился от порученного ему дела. На вопрос, почему в цехе не организован коллектив художественной самодеятельности? — тов. Аргунов ответил: «Не буду же я сам танцевать!» Это говорит об отсутствии требовательности к профактиву по выполнению общественных поручений.

Неудовлетворительно работает редакция стенной газеты. Стенная газета выходит очень редко, по знаменательным датам. Отсутствует в цехе и оперативная, целеустремленная, наглядная агитация. Некоторые лозунги большой давности... с 1952 года. Не работает красный уголок. Доска почета висит в цехе, но пустует.

В работе цехового комитета и профсоюзного актива имеются и другие недостатки, мешающие повышать активность членов союза. Поэтому-то при выборах нового состава цехового комитета присутствующие на собрании не доверили тов. Аргунову дальнейшее руководство профсоюзной организацией.

Новый состав цехового комитета должен учесть все недостатки и ошибки, широко развернуть соревнование за увеличение выпуска продукции с имеющимися производственными площадями, мобилизовать весь коллектив цеха на достойную встречу дня выборов в Верховный Совет СССР.

Н. ФОМИНХ.



Московский станкостроительный завод имени Орджоникидзе выпустил в 1953 году десятки сложных автоматов и агрегатных станков, в том числе большое количество станков для заводов сельскохозяйственного машиностроения.

На снимке: на участке сборки одного из агрегатов автоматической поточной линии для производства лемехов, которая будет оборудована на Алтайском заводе сельскохозяйственного машиностроения.

### Заказы выполнять качественно и быстро

Коллектив ремонтно-механического цеха, развернув соревнование в честь выборов в Верховный Совет СССР, обязался выполнять все поступающие заказы быстро и качественно.

Токарь тов. Недвецкий, работающий на изготовлении корпусов газовых кранов, добился большого успеха. При норме 4 корпуса, он изготавливает не менее 7 штук в смену.

Конические шестерни обрабатывают токарь тов. Климук. Он также показывает образцы высокой производительности труда, выполняя от полуторых до двух норм за смену.

В. МАНЕЕВ.  
Ремонтно-механический цех.

### Люди нашего завода

### Заточница Екатерина Ивановна Денисова

Десять лет назад Екатерина Ивановна Денисова впервые пришла на завод.

— Скажите, — обратилась она к обгонившему ее человеку, — где здесь инструментальный цех?

Он внимательно посмотрел на нее.

— Вы на работу?

Так Екатерина Ивановна впервые познакомилась с мастером участка круглого хвостового инструмента Константином Дмитриевичем Бронским. Он водил ее по цеху, и она смотрела на ровные ряды станков. На каком из них ей придется работать?

— Вы будете работать на завершающей операции, — сказал Константин Дмитриевич и подвел ее к заточному станку.

Работа заточницы, показавшаяся Екатерине вначале немудреной, оказалась трудной. Нужно было знать, как правильно заточить сверло, спиральный зенкер и многие другие инструменты.

Свое первое задание Екатерина Ивановна выполнила только на 56 процентов. Это ее сильно огорчило, слезы затуманили

глаза. Константин Дмитриевич положил руку на ее плечо.

— Не отчаивайтесь, будете работать лучше.

На другой день молодая заточница поранила пальцы, но об этом мастеру не сказала. Она упорно добивалась, чтобы работать быстрее. Но ничего не получалось. То инструмент зажат на станке не так, как следует, и идет брак, то она не знала, как нужно затачивать инструмент. Наблюдая со стороны за молодой работницей, Константин Дмитриевич думал: «Упрямая. Из нее выйдет хорошая работница». Он не ошибся. Екатерина Ивановна всегда внимательно прислушивалась к советам мастера, быстро усваивала процессы работы.

И вот заточница Денисова впервые перевыполнила норму. А сколько было радости, когда ей присвоили звание лучшего рабочего своей профессии! Ей хотелось работать еще лучше. Она притирчиво оценивала итог каждого трудового дня, добиваясь все новых и новых успехов. Вскоре Екатерина Ивановна была награждена значком «Отлич-

ник социалистического соревнования».

Короткими и точными движениями руки поворачивает она маховичок, подставляя под быстро вращающийся наждак зубья зенкера. Искры, радугой вытягиваются от наждака, касаются ее фартука и мгновенно гаснут. Екатерина Ивановна внимательно следит, как тают два фасочных зуба, образуя острые края, которые скоро вгрызутся в металл. Вот регулировочная пластинка едва не коснулась наждака. Легкий поворот маховичка — и на очереди следующие два подрезных зуба.

Быстро растет горка заточного инструмента, готовая к отправке в ОТК, в кладовые, к станкам, в машинно-тракторные станции.

Денисова спокойна за качество своей работы. Хвалят ее за качественную заточку станочники.

Екатерина Ивановна Денисова сейчас выполняет по две нормы в смену. Она одна из первых

### НАРУШАЕТСЯ ТЕХНОЛОГИЧЕСКАЯ ДИСЦИПЛИНА

Сталелитейный цех большую часть материала для выплавки стали получает от скрапоразделочного цеха.

Чтобы добиться высокого качества и количества выплавляемой стали, необходим материал по установленному государственному стандарту за № 27-87. Но, к сожалению, этот стандарт не выдерживается. Не соблюдаются весовые и линейные габариты металлической части шихты. Вместе со сталью, допускающим выплавку из него кислой электростали, в наш цех поставляется металлом бессырьевской стали, а иногда и чугун, т. е. материалы, которые неизбежно вызывают брак целых плавок повышенным содержанием фосфора.

Часто скрапоразделочный цех поставляет нам вместе с легированным ломом сталью, легированной хромом и никелем. Это также ведет к браку.

Установленный государственный стандарт хорошо известен руководителям скрапоразделочного цеха, но они упорно продолжают нарушать его. Нередко нам доставляются известняк и коксовая мелочь, загрязненные песком, вперемешку со снегом. Это ведет к большому перерасходу магнезитового порошка, идущего на заправку откосов основного

ных электропечей, «разъедаемых» песком.

Повидимому, руководители скрапоразделочного цеха считают наш цех свалкой для негодных материалов, не принимая никаких мер по устранению этих крупных технологических нарушений.

Непонятна позиция главного металлурга тов. Крече, также не принимающего должных мер к устранению этих недостатков в работе. Он много раз получал от технического отдела сталелитейного цеха акты, свидетельствовавшие о некачественном материале, доставляемом скрапоразделочным цехом, но мер никаких не принимает.

В стороне от этих дел и заместитель начальника отдела технического контроля завода по горячим цехам тов. Зайков. Пропускает недоброкачественный материал для загрузки печей и старший мастер ОТК сталелитейного цеха тов. Чудайкина.

Мириться с такими фактами далее нельзя. Необходимо в самое короткое время навести порядок в скрапоразделочном цехе, в работе отдела главного металлурга и отделах технического контроля завода и цеха.

А. ШВЕДУНОВ,  
старший технолог сталелитейного цеха.

### Больше запасных частей сельскому хозяйству страны

### Почему срывается суточный график

Теперь, когда советский народ осуществляет кругой подъем всех отраслей сельскохозяйственного производства, выпуск запасных частей к тракторам во все возрастающем количестве приобретает исключительно важное значение.

Нельзя сказать, что в тракторосборочном цехе отсутствует борьба за решение этих ответственных задач. Тракторосборщики прилагают все усилия к тому, чтобы дать МТС и совхозам страны больше запасных деталей. Однако результаты работы указывают на серьезное отставание от суточного графика.

На 19 января цех отстал от суточного графика на 16,8 процента. Большое отставание допущено по выпуску особоучитываемого узла — карданного вала. В январе необходимо собрать 1200 узлов. Это значит, что каждую декаду следует выдавать не менее 400 узлов. К сожалению, за две декады собрано лишь около 400.

Срывается выполнение суточного графика сборки узла заводной рукойки.

Что же мешает тракторосборочному цеху ритмично работать? Главной, наиболее серьезной причиной является отсутствие нужных деталей в необходимом количестве. Автоматный цех, например, с большими перебоями подает детали 36-14 и 36-16. Старший мастер участка тов. Бурда объясняет это отсутствием броши индекса 093230, которой обрабатываются указанные детали.

Такое положение наблюдается с начала этого года. Инструментальщики должны полностью обеспечить потребность тракторомеханического цеха качественными брошами указанного индекса.

Не лучше обеспечивает подачу деталей и прессовый цех. Из 3660 штук головок карданного вала по графику недодало около 1200 деталей 36-18 (шайбы), не поступает на сборку и ряд других деталей. И это длится уже давно.

Руководители автоматического, тракторомеханического, прессового и тракторосборочного цехов обязаны решительно поправить положение дел. Необходимо принять все меры, чтобы наверстать упущенное. Январский план выпуска запасных частей коллективом тракторосборочного цеха должен быть выполнен при любых обстоятельствах.

И. ЯСЕНКОВ.



Киевская область. Растет и хорошеет старинный город Переяслав-Хмельницкий, где 300 лет тому назад было принято решение о воссоединении Украины с Россией.

На снимке: новая площадь в центре города.  
Фото В. Сычева. Прессклуб ТАСС.

## Спорт

### Соревнования лыжников по пересеченной местности

17 января на станции Аул проходили соревнования лыжников Рубцовска. В них приняла участие команда АТЗ в составе 22 спортсменов. Соревнования проходили по лесистой, сильно пересеченной местности.

В упорной борьбе дистанцию в 18 километров первым заканчивает спортсмен моторного цеха Геннадий Дружков, его время 1 час 22 минуты, 05 секунд. Второе место занимает Анатолий Янкин (тракторосборочный цех), третье место — Сергей Терентьев (инструментальный цех). Среди юношей быстрей всех проходит 10 километров Александр Звягинцев (тракторосборочный цех), вторым на этой дистанции финиширует Геннадий Пономарев.

Гонку на 3 километра среди девушки выиграла Майя Тарасова (автоматный цех), второе ме-

сто заняла работница завода профсоюза Зина Криворучко.

Победу на дистанции в 5 километров среди женщин одержала Валентина Кирьянова (механический цех № 2), второе место — Надежда Четверикова (работник типографии). Десятикилометровую дистанцию среди женщин быстрей всех прошла Зоя Зарембо. Второй финишировала Лариса Похвалина (ОТИЗ).

Неплохие результаты на этих соревнованиях показали и другие лыжники нашего завода: Махаров, Осокин, Звягинцев, Синицкая, Яшина и другие.

Лыжники завода продолжают тренировки, готовясь к предстоящим соревнованиям на кубок Алтайского крайсовпрофа по лыжному спорту.

Р. МЕТЕЛЕЦКИЙ.

### Отчет о работе научно-технической сессии

16 января в Доме техники сошлись работники отдела технического контроля модельного цеха тов. Аргунов. Тт. Логинова и Аргунов выступили с отчетными докладами о работах научно-технической сессии, что в декабре в Москве научно-технической сессии о новейших достижениях в производстве моделей.

От Алтайского тракторного завода на эту научно-техническую сессию отделом технической пропаганды были делегированы заведующая модельным бюро тов. Логинова и начальник

Формовщики чугунолитейного цеха идут впереди соревнующихся в честь выборов в верховный орган власти. Они обязались новыми трудовыми достижениями отметить всенародный праздник.

Свое слово формовщики подтверждают делами. Бригада формовщиков З конвейера коммуниста тов. Потаповой формует очень трудоемкую деталь — внешний балансир. 140 деталей вместо 123 по норме выдает она ежедневно.

Я. ВАРШАВСКИЙ.  
Чугунолитейный цех.

### Журнал „Автомобильная и тракторная промышленность“ № 12

Вышел из печати и поступил подписчикам, а также в библиотеки Дома техники и завкома профсоюза очередной номер журнала «Автомобильная и тракторная промышленность» (орган Министерства машиностроения СССР).

Журнал открывается передовой статьей под заголовком «Задача автомобильной промышленности и развитие сельского хозяйства».

В разделе «Конструирование, исследование, испытания» помещены статьи А. В. Васильева, Е. Г. Попова «Результаты исследования ходовой системы трактора КД-35», К. С. Колесникова «Определение боковых сил и стабилизирующих моментов автомобильных шин».

Широко представлен в журнале раздел «Технология». В нем

автомобильного транспорта», Д. И. Митрофанова «Социалистическое соревнование за повышение производительности труда в автотракторной промышленности».

В разделе «Конструирование, исследование, испытания» помещены статьи А. В. Васильева, Е. Г. Попова «Результаты исследования ходовой системы трактора КД-35», К. С. Колесникова «Определение боковых сил и стабилизирующих моментов автомобильных шин».

Широко представлен в журнале раздел «Технология». В нем

### У рационализаторов завода

#### 56 РАЦИОНАЛИЗАТОРСКИХ ПРЕДЛОЖЕНИЙ

С 1 января по 1 марта на заводе проводится общественный смотр рационализаторской и изобретательской работы. За первые 10 дней января уже поступило в заводское бюро рационализации и изобретательства 56 рационализаторских предложений. Во всех цехах созданы цеховые комиссии по проведению общественного смотра.

#### 12 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ ГОДОВОЙ ЭКОНОМИИ

Инженерно-технические работники тт. Боляк, Жежер, Каплан, Бородин в начале этого года внесли ценное рационализаторское предложение. Они предложили изменить конструкцию брони для протяжки шлицевых деталей трактора. С внедрением этого предложения резко снизился брак шлицевых деталей.

По предварительным подсчетам условная годовая экономия составит 12 тысяч рублей.

#### УМЕНЬШЕНИЕ ТРУДОЕМКОСТИ ИЗГОТОВЛЕНИЯ ДЕТАЛЕЙ

Заместителю начальника модельного цеха тов. Левшину принадлежит ценное рационализаторское предложение, которое он внес в январе текущего года. Он предложил внедрить кокиль сборной конструкции для отливки вкладышей детали 54-10-401 (газособиратель).

С внедрением этого предложения уменьшилась трудоемкость этой детали и расширило «узкое место» по отливке этой детали. Годовая экономия составит 1700 рублей.

А. СТОРОЖУН.

#### ТРУДОВЫЕ ДЕЛА ФОРМОВЩИКОВ

Формовщики чугунолитейного цеха идут впереди соревнующихся в честь выборов в верховный орган власти. Они обязались новыми трудовыми достижениями отметить всенародный праздник.

Бригада формовщиков З конвейера коммуниста тов. Потаповой формует очень трудоемкую деталь — внешний балансир. 140 деталей вместо 123 по норме выдает она ежедневно.

Я. ВАРШАВСКИЙ.  
Чугунолитейный цех.

напечатаны статьи Д. И. Темчина «О методике проектирования и нормирования многоинструментных наладок», Я. А. Гордеева, А. И. Зибенберга, Д. Е. Бурштейна «Полуавтомат для сборки рессорных листов со втулками», В. П. Фокина «Фланкирование червячных зуборезных фрез и долблеков для снятия фаски на вершинах зубьев шестерен».

В разделе «Критика и библиография» опубликована рецензия И. С. Лунева на книгу В. Ф. Родионова «Ступенчатые коробки передач легковых автомобилей».

### В странах народной демократии

#### НАКАНУНЕ ЛЕНИНСКИХ ДНЕЙ В КИТАЕ

Китайский народ готовится к празднику 30-летия со дня смерти великого Ленина. В траурные дни в различных городах Китая состоятся собрания, на которых будут сделаны доклады о жизни и деятельности величайшего человека нашей эпохи, памятного борца за свободу и счастье трудового народа.

Китайская печать публикует многочисленные статьи и очерки советских и китайских авторов о В. И. Ленине.

#### ТРУДЯЩИЕСЯ РУМЫНИИ ШИРОКО ОТМЕЧАЮТ 300-ЛЕТИЕ ВОССОЕДИНЕНИЯ УКРАИНЫ С РОССИЕЙ

Празднованию 300-летия воссоединения Украины с Россией посвящают сегодня бухарестские газеты свои передовые статьи, а также публикуют другие многочисленные материалы, рассказывающие о великой и нерушимой дружбе украинского и русского народов, о расцвете экономики и культуры Советской Украины.

#### 9-Я ГОДОВЩИНА ОСВОБОЖДЕНИЯ ВАРШАВЫ ОТ ГИТЛЕРОВСКИХ ЗАХВАТЧИКОВ

17 января трудящиеся Польской Народной Республики отмечают 9-ю годовщину со дня освобождения своей столицы от гитлеровских захватчиков. На предприятиях и в учреждениях Варшавы состоялись торжественные вечера и собрания, посвященные этой знаменательной дате.

#### МИТИНГ ТРУДЯЩИХСЯ БЕРЛИНА

17 января в Берлине в связи с 35-й годовщиной со дня убийства агентами империализма выдающихся борцов за дело рабочего класса Германии Карла Либкнехта и Розы Люксембург состоялся массовый митинг и демонстрация.

#### РАСШИРЕНИЕ СЕТИ БИБЛИОТЕК В БОЛГАРИИ

Быстро развивается библиотечное дело в Болгарии. В 1953 году сеть государственных библиотек пополнилась 6 новыми библиотеками. Недавно состоялось открытие Национальной библиотеки имени Васия Кодарова. В течение 1953 года

были открыты 72 новые библиотеки-читальни в селах. Кроме того, было создано 34 методических кабинета, которые будут помогать сельским библиотекам в обслуживании населения книгами.

#### СОВЕТСКИЙ СПОРТСМЕН БОРИС ШИЛКОВ — ЧЕМПИОН МИРА 1954 ГОДА ПО СКОРОСТНОМУ БЕГУ НА КОНЬКАХ

17 января закончились проходившие в Саппоро (Япония) в течение двух дней соревнования на первенство мира по скоростному бегу на коньках. По сумме очков первенство мира завоевал советский спортсмен Борис Шилков. Ему присуждено звание чемпиона мира 1954 года.

По сумме очков первые три места заняли советские спортсмены: Борис Шилков, набрав-

ший 197,463 очка, Олег Гончаренко — 198,225 очка, Евгений Гришин — 200,353 очка. Эрикссон (Швеция) занял четвертое место, набрав 200,652 очка; пятое место — Сакуненко (СССР) — 200,738 очка; чемпион мира 1951 и 1952 годов Андерсен (Норвегия) занял шестое место, получив 200,933 очка.

(ТАСС).

#### ИЗВЕЩЕНИЕ

22 января, в 7 часов вечера, в Доме учителя состоится общегородское совещание редакторов стенных газет, посвященное задачам стенной печати в период подготовки и проведения выборов в Верховный Совет СССР.

ГОРНОМ КПСС.

И. о. редактора А. ЕЛИСЕЕВА.